



优化用能成本 助力企业发展

区发改局多举措持续优化提升“获得电力”服务水平

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王强)“感谢发改局和供电公司指导我们优化用电方案,将基本电费结算方式由‘按变压器容量’更改为‘实际最大需量’,上个月节省1万多元的电费支出,这样下来一年可节省约15万元电费,真是太感谢了!”近日,海林建材有限公司电气负责人对芝罘供电公司

心上门走访的高压客户经理吕伟说道。

今年以来,区发改局联合芝罘供电公司进一步加大优化营商环境工作力度,多举措持续优化提升“获得电力”服务水平。在实施电力“四进送服务”走访过程中了解到,海林建材有限公司受前期疫情影响经营压力非常大,导致4条生

产线只能运行2条,厂区用电最大负载率仅为40%。区发改局联合供电公司通过“网上国网”APP为海林建材有限公司主管解读能效帐单,并开展用能分析,让企业对自己的用电情况一目了然。同时,积极建议海林建材有限公司优化调整基本电费结算方式,方案调整后平均每月减少企业电费支出1万多元,大大降低生产成本。

通过“四进送服务”大走访工作,电力部门详细了解相关企业生产经营状况、用电管理模式、主要用电设备情况和企业未来发展方向。据了解,类似海林建材有限公

司用电方式的客户还有14家,区发改局联合芝罘供电公司逐户分析客户用电负荷状况,制定“一企一策”,优化企业用电方案,通过合理调整基本电费结算方式、调节无功补偿、引导办理暂停或减容业务等举措,帮助属地企业平均每月节省成本约7万元,助力企业提高生产效率,真正实现科学用电、经济用电。

下一步,区发改局联合供电公司继续履行责任担当,持续优化电力营商环境,常态化推广电力能效账单,协助客户优化用能成本,积极为地方经济发展作出努力。

优化营商环境 激活发展动能

关爱学生成长 关注视力健康

凤凰台医院开展学龄期儿童视力筛查义诊活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王丹 摄影报道)“眼睛是心灵的窗户”,学龄期是儿童视力发育的重要时期。为让孩子们拥有一双健康明亮的眼睛,也让家长及时了解孩子的视力情况,近日,凤凰台医院医务人员走进辖区凤凰台小学,为学生们进行一次详细全面的视力筛查,用实际行动为群众办实事、惠民生。

检查过程中,学生们在老师组织引导下,排着整齐的队伍,安静有序地进行眼部检查。医务人员使用专业仪器为近400名学生进行近视、散光、屈光等视力问题筛查,并记录分析检查结果,帮助老师和家长了解学龄期儿童视力发育状况,从而尽早进行干预,科学护眼。

凤凰台医院儿科主任郑杏梅表示,为更好的预防学龄期儿童近视的发生,孩子们首先要保持充足的户外活动时间,正确的用眼姿势和用眼环境,电子产品的使用时间每天保证不要超过一个小时。其次在饮食方面要多吃青菜、水果,少食甜饮料等。

通过开展此次活动,切实提高老师、家长对学生视力健康的关注度,学校、家庭、医院应共同协作,培养孩子养成良好用眼习惯,定期带孩子检查眼睛健康情况,做到早发现、早干预、早治疗。此次活动得到学校老师和同学们的一致好评,凤凰台医院也将继续以此次活动为契机,为青少年儿童视力健康保驾护航。



以实际行动为高校毕业生保驾护航

区总工会开展普法进高校活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈璐 摄影报道)高校毕业生在求职、择业、就业过程中,可能遭遇择业歧视、就业欺诈、三方违约、劳动用工等风险。为进一步提高毕业生对就业法律风险的识别与防范,充分保障毕业生合法权益,近日,区总工会“情系职工·当好主人翁·建功新时代”法律服务队依托2023届毕业生校园招聘会契机,在鲁东大学开展劳动法律知识普法宣讲活动,为高校毕业生就业、维权保驾护航。

现场,服务队员结合实际案例和大学生就业现状,围绕《劳动法》《劳动合同法》《工会法》《山东省工会劳动法律监督条例》等相关内容现场讲解与宣传。队员们深入解读就业过程中需要注意的法律风险点,细致分析送达条款、电话录音、劳动合同如何签订等应注意的细节,提醒毕业生们要格外关注用人单位的劳动规章制度,最大限度维护个人合法权益。活动中,不少毕业生前往咨询,队员们针对试用期确定、劳动合同签订、劳动报酬支付、社会保险缴纳等方面都做详尽解答。对于后续还有需要帮助的学生,相互留下联系方式,以便进行跟踪咨询服务。



服务队员特别提醒大学生,今后在工作生活中无论碰到什么样的困难问题、矛盾纠纷,一定要遵法、守法、用法,依法、理性、有序地反映和解决问题,切不可采取极端

偏激等非理性方式。

通过此次普法宣传,高校毕业生们更好地了解相关政策法规和工作中利益诉求的途径,进一步明确依法维权的方式和程序。同时,也增强用人单位守法经营,依法用工的法律意识,为优化营商环境、构建和谐劳动关系营造良好的法治氛围。

此次活动,既是工会组织以实际行动助推稳就业的务实举措,同

时也是工会组织前移维权服务关口,超前做好“准职工”“准会员”服务工作的积极探索、创新实践。下一步,区总工会将继续着眼于就业创业服务,以保障职工劳动领域法律服务需求为重点,延伸服务链,补齐服务短板,重点对农民工、再就业群体、新业态劳动者、高校毕业生实行精准服务,畅通援助绿色通道,提供更高效便捷的法律服务。

下一步,区卫计监督所将立足主业,针对医疗卫生消费市场各类问题,开展系列整治行动,解决百姓“急难愁盼”,推动消费者权益保护协同共治,打造更加安全放心消费环境。

区民政局专项督查 社会救助政策开展情况

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 杨柳)为进一步巩固和提升社会救助“放管服”改革效果,加强完善社会救助管理体制,全面提升基层业务经办服务水平,日前,区民政局社会救助科工作人员深入12个街道20余个社区,对社会救助各项政策的开展落实情况进行专项督导检查。

此次检查主要针对最低生活保障、特困人员救助供养、临时救助、大学生救助四项救助的档案管理情况和社会救助公示、政策宣传情况。各街道民政事务相关负责人就街道和社区近年来社会救助的日常档案材料管理、社会救助政策执行和宣传等情况做详细汇报。区民政局工作人员对各街道和社区关心关爱困难群体的工作予以高度认可,对个别街道社区工作中存在问题提出改进措施。

今后,区民政局将继续推进社会救助各项工作落实,进一步提高社会救助规范管理水平、提升社会救助工作服务质量,确保各类困难群众应保尽保、应救尽救。

区科协科技赋能 助力“双减”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘学勇)近日,区科协联合市科技馆、区教体局、敏行科技科普教育基地、灵动梦工场科普教育基地来到万华小学开展“科普资源助力‘双减’科技赋能行动”。学校师生约600人参加活动。

市科技馆科普大篷车带来2023年度科普展品,体现声、光、电、力、磁等自然科学原理,通过科普志愿者演示讲解和现场体验,让学生们零距离感受科学奥妙和魅力,体验科技带来的乐趣。敏行科技科普教育基地、灵动梦工场科普教育基地科技志愿者分别走进班级,为学生进行包含机器人表演、科学表演《空气也疯狂》和科学实验《魔术与科学》等一系列物理化学实验及科普体验活动。学生们通过兴趣满满,在互动体验中上了一堂生动的科学实验课。

此次活动,是区科协利用流动科技馆互动体验形式,与学生们共赴一场趣味十足、别开生面的科学盛宴,进一步培养青少年的科学兴趣,尽情探索科学奥秘,勇敢放飞科学梦想。

区卫计监督所 开展普法宣传

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张鹏)为切实维护广大群众合法权益,增强百姓医疗卫生消费安全意识与自我保护能力,近日,区卫计监督所开展了普法宣传活动。

活动以“提振消费信心”为主题,为更好顺应当前百姓消费需求多元化的趋势,卫生监督执法人员以群众需求为导向,从安全就医、生活饮用水卫生、公共场所卫生、消毒产品卫生管理、职业病防治等方面现场向群众发放宣传资料,讲解消费维权、医疗质量等方面知识,活动中共发放宣传材料2000份,接受消费咨询80余人次,有效传播了绿色消费与安全消费理念。

下一步,区卫计监督所将立足主业,针对医疗卫生消费市场各类问题,开展系列整治行动,解决百姓“急难愁盼”,推动消费者权益保护协同共治,打造更加安全放心消费环境。

我为群众办实事